

理想中的戰後載客汽車

心中的戰後載客汽車

A black and white photograph showing a large-scale construction project, likely a bridge. In the foreground, a massive concrete pier is being built, supported by a complex steel formwork. The pier is cylindrical and appears to be rising from a foundation. In the background, another part of the bridge is visible, consisting of several spans supported by smaller piers. The surrounding area is a mix of dirt, gravel, and some sparse vegetation. The overall scene conveys a sense of industrial activity and engineering.

想中的戰役載客汽車，
即能發揚威武，更何期半日，給令我等所見，竟
皆駕水車。駕轎車，則諸伏山道，猶太亂麻，若經
者必蹶。此大破堅馬隊伍，唯道者，則萬人之
軍也。其中亦有扶不前日人，至無聊言，但知其皆
系太。本國工場人員，個多受雇中華以至英荷有
自謂日德日英，墨士那外。楊得江，當日參將
隨工場工作人員，指揮人等，當日參將
二、三、四等各級，當日參將，當日參將，當日參將，當日參將，
當時，當日參將，當日參將，當日參將，當日參將，
之是的確標榜前進之謂。當日參將，當日參將，當日參將，當日參將，當日參將

有人贊成蘇聯的汽車工業作風，舊舊採用一種牌子一個樣式，簡單明瞭，易於管理。對於美國的汽車工業，年年花樣翻新，構造不同。儘管管理及修理方面都感困難，表示不滿。其實這是一個錯誤的見解。如果那些人的觀念是對的，那麼多數工程師所統的腦汁，所嘔的心血，不告報費而沒有代價了。羅家倫先生在他所著的新人生論裏面說得最好：「沒有創造的精神，人類與一般生物何異？沒有創造的能力與成就，人類哪有光榮的生存？」從美國每年所改造的汽車來看，每一樣部件，每改正一次，都有牠本身的價值，決不是浪費，每依着汽車機械工程師們所懸希望而達成進步的目的。因為汽車是一種特殊機械的產品，其各部零件是相連著的，沒有本末頭尾，改的必要。因為現在的汽車，還沒有完全脫離舊車的模型。換句話說，現在的汽車，是以一部引擎代替了四五十匹馬的力量來牽引車身的，就是二輪「無馬的馬車」。許多工程師現正想利用這次大戰時期，各汽車製造廠，沒有工夫製造汽車，遵照政府法令，趕製飛機和坦克車的機會，離開那舊式的「無馬的馬車」體系，而從最設計出來，製成一輛最理想最經濟最耐用的新式車輛；我們相信在未戰以前，各國汽車製造廠，必定可以使我們看見的

「你有光榮的生存？」從美國每年所改造的汽車來看，每一樣配件，每改正一次，都有牠本身的價值，決不是浪費，每依着汽車機械工程師們所整理想而達達進步的目的。因為汽車是一種時代的產物，現在有許多發明家及工程師正在研究改造的方法以求進步。什麼叫做進步？羅家倫先生的解釋最為明白，他說：「進步是依着人類所驕

在車後

車的工程師，是依據「不用馬拉的車子」的原理來設計的，例如：馬是在車前面，所以汽車的引擎也放在車前面，馬車要轉彎的時候，須將前輪改換角度，因此汽車的轉向機也連在前面的車輪上，我們可以說汽車各部份的發展，都是從「無馬的馬車」中改良或增加而成的，過去和現在的是如此，將來的會怎樣改良呢？是不是可以用一種極合理科學的排列方法，將汽車的引擎和轉向機放到車身後面去呢？答案是可以的。試看魚

在水中活動的狀態，都是靠它的尾部來動作的，在司機台下面，將車頭凸出部份取掉，坐位比較經濟，但其他各種缺點，仍未減去。所以說引擎

最適當的地位，是在車子的後部，因之聲音及氣味，都不致達到坐車的人的前面。且車子推動的時候，還可以減少坐車的人的生命危險。因為

固須慎於車前輪，使物轉換方向，自可由後輪負擔責任，這是合理的改正。

人，不易受傷，即受傷，亦不致有生命的危險。玻璃是不碎的，所以雖發生翻車等慘禍，坐車的

人，和辦公的人一樣，一天廿四小時，駕汽車附近，都堅立了不少的禁放喇叭的指示標誌。據

美羅花旗相似呢！將來的汽車車身定會成爲精良。

形的車身，像鯨魚一樣，用輕金屬物及透明體物質，如鋁和浮玻璃，來代替車身和車窗的裝

車身是圓的，材料是輕金屬物，坐椅是橡皮的，

這時候，還可以減少坐車的人的生命危險。因當

車身是圓的，材料是輕金屬物，坐椅是橡皮的，

這時候，還可以減少坐車的人的生命危險。因當

船頭的？或船是用前端的力量來轉彎的？誰都知道船要轉彎的時候，祇須輕輕的把舵一擺，船就依着舵星的方向前進，汽車在空氣中的活動，猶於在水中活動的道理是一樣的，船是根據魚的活動製成的，汽車將來也可以根據船的活動而改良。

我們常常感覺現在的汽車有幾種最大的缺點：第一是車頭引擎凸出，佔據整個車身長度四分之一，或三分之一，第二是車身後面甚輕，行動時顫簸不堪，第三是行動時坐在引擎後面的人，深感響過大，第四是引擎裏散出來一氧化炭氣，味，易使坐車的人嗅到，發生暈車或引起一種不快感覺……若將引擎放在車子後面，那些缺點都可以去掉，現在有許多車子——如美國通用汽車、的底盤短，試問現在的汽車有那「顏色和顏色」的行人和車輛，都加以特別注意的關係。（未完）

二、用盤香式彈簧和橡皮椅子

四、燈光代替喇叭

橡皮椅子

禁止響聲

燈光代替喇叭

禁止響聲

改用氣的橡皮椅墊，較為舒適，但仍不能滿意，

以後，都市和鄉鎮，被他鬧得不亦樂乎，愈是繁

以改良，彈簧椅子能滿意麼？舒適麼？不能！要

的鈴子而裝的，是一種警告號誌。但自汽車出售

改用硬的燈香彈簧，並且使各個輪子單獨懸

的喇叭聲音鬧得一塌糊塗，於是凡在醫院和學校

因為在汽車各個輪子上所使用的彈簧，仍舊是橡

盛的地方，愈來得喧鬧，使一般癡病的人，讀書

從前馬車一樣的使用弓字式的硬片彈簧，將來很

人，和辦公的人一樣，一天廿四小時，駕汽車

升梯子似的——登車板——。增加擋泥板，將所

向他耳膜裏攢進去，他煩了不勝其煩，他就毅然

有的車輪子都包起來，免得行動時，所濺起的泥

決然的下了一道勅旨拆去汽車喇叭的令，交羅馬

市警察廳嚴厲執行。在當時大家都以為這樣一來

要增加若干倍。誰知道實行半年的結果，不但行

車事變沒有增加，反而因此減少了不少。這是什

麼道理呢？或者是因為汽車喇叭拆去以後，來往

車將引擎放

美羅花旗相似呢！將來的汽車車身定會成爲精良。

形的車身，像鯨魚一樣，用輕金屬物及透明體物質，如鋁和浮玻璃，來代替車身和車窗的裝

車身是圓的，材料是輕金屬物，坐椅是橡皮的，

這時候，還可以減少坐車的人的生命危險。因當

車將引擎放

美羅花旗相似呢！將來的汽車車身定會成爲精良。

世界各國公路統計

世界統計

該處雖未營運，但現為各

軍事機關應子徵用外，其餘船舶水火警報公佈施行等項未據此，該處所

司機何彬於駕車途中

某時日，手普通木工等均未便證。上項緩慢，

各局各站隊據實造具，當合行核發該項辦法一份，略如知照。

資委會運務處公函：以

各局各站隊據實造具，當合行核發該項辦法一份，略如知照。

除分行各省軍管區轉發所屬遵照外，請各局各站隊據實造具，當合行核發該項辦法一份，奉此；除分令外，茲將各人潛逃，實屬惡不畏法，抄同該司機

照並轉發所屬上體知照為要等因；此函……

各局各站隊據實造具，當合行核發該項辦法一份，奉此；除分令外，茲將各人潛逃，實屬惡不畏法，抄同該司機

照並轉發所屬上體知照為要等因；此函……

照並轉發所屬上體知照為要等因；此函……

人事動態

衛生事務所主任張學誠

，前因事務懈怠由醫師毛振

家代理復報張主姍已請准

資停薪，暫即改委醫師毛振

到差，即予免職，改委毛振

訓工科司兼管段工程司

處第二分段長趙龍虎不無

到差，即予免職，改委毛振

一些技術上的問題。這位
程師問他：「你曾在叢林中
行過嗎？」他說沒有，又問
：「你知道那裏是獵頭野人
和重病的老家嗎？」他說知
道，但不能因此就永遠不走
明。他終於坐了一只小船
發了。在他出發後，那位
趕師嘆了一口氣道：「我們
不會看見『多管事』才。
『多管事』出發的第
三天，就到了野人的地方，
一路賄送毒片小刀，結果
的頭並沒有被獵去，反而
了一大幫友人，「這些友
竟帶他平安無事的走完了
百英里，到這裏連野人也
報他說明，在晚上就一個
溜走了，把他一個人撇在
樣的『絕地』，「多管事」
也知道這回是要不成功了
而惟一能回去的路是沿着
條河走到海邊，於是經過

辛萬苦，中間還被一個三百尺高的瀑布冲下，終於回到家中，因為患了惡性瘧疾，體重只剩下八十八磅了。
第二個暑假，他又繼續進行，這一回幾次絕糧，幾次遇險，真可謂歷盡人世艱難，結果到最後幾天，他的野朋友又留下他而去了。但他毫不沮喪，仍繼續進行，餓了就吃野果，渴了就喝溪水，遇着野獸就鳴槍示威，遇着野人就打招呼，終畫片境，又回到白種人的世界中，三天後就進哥倫比亞的邊境，在泛美公路的建築上已有了偉大的貢獻。他功成返美，把探險結果報告公路局，公路局的人都以極驚訝的眼光看在他，最後問他願不願到公路上來做事情，他說：「我能做到什麼呢？還是回去教小學吧！」

美國的汽油管

讀書報

隨 時 民 族 資 料 編 頁

制一軍建將易復思，近據萬磅重器物。
比亞境內，三易氏所駕飛機，為美製最新
娛樂行駛酒，由美飛抵蓉，同來者有非籍副手。
消遣及招待，三人。易氏所駕飛機，為美製最新
式，續航力最大者。集由洛杉磯起
飛，橫貫東西兩半球，飛越美非亞
洲，全程六萬華里。據渠語入。
制二止行禮，集橫洋之夜間飛行，得力於
航空天文，其聲名頗多。易氏此
舉，對中美兩國關係，頗為有利。

人本日在白的航運，
白宮之爭，盟軍在北非營救，集於航運
，儘巨資有，便捷殊多。因由新約芝好望角以
分隔，計早達加爾各答，航程縮短了數二至三
日，若經地中海則不及，甚莫要。
且以白宮之
用，量更減。

由紐約經南美，南端到孟買，航程尚

六萬里之航行

虎風徵稿
新華社文藝組創刊號風雨月刊正在徵稿籌備此刊物乃愛子文藝向人新開廣地不論詩古文辭筆記小說隨感集所載過往文章均在新華社內新華總局內新華協進社轉

書志同告

對於我們自身工作有收穫，即是政的工作收穫。反之，政的成功，亦即是吾人的成功，關係這相因相成的道理，吾黨何忘應切實了解，然後才能把所有的力量合併為一個力量，集中在共同的目標上。總裁亦會昭告吾人：今當統治之下的政經濟未盡完善，且以至進步，毋寧謂為黨之不健全之所致，苟本黨自身組織健全，執行黨的決策，發揮黨的力量，則一切政治、經濟皆可依照本黨之政綱政策如計完成，遂漸臻成功。所以我們一切工作，應以軍事運輸之發展為中心，務使西南各路運輸暢通，在抗戰建國的立場上，完成其偉大神聖的使命。

親愛的同志們！在全路的各線上，我們有無數的區分部，更有無數的小組，這些區分部和小組，就是我們工作所依據。我們必得逼上組織齊步驟，以鐵的紀律，發揮不撓不撓的精神，在抗戰勝利，正向我們疾視，正在向我們進攻，在這根錯節的現階段，正吾人刮垢磨光之時，我們必得相信西南是復興民族的根據地，我們更相信中華民族億萬斯年的強大力量，將從這裏蓬蓬勃勃地成長起來。堅韌的敵人，以及一切反革命的勢力，正向我們疾視，正在向我們進攻，在這繁榮沉寂的空虛裏，站在各自的崗位上，以堅強不拔的精神來完成這偉大的歷史任務！

幕政説中文會揭示吾人一本黨同志中之有地位者，不要忘已自身亦是一個黨員，應該參照黨的基層組織，循分派到應有的責任，加強黨的活動，發揮黨的力量。吾人身負建黨建國之責，黨的成敗即吾人之成敗。黨的榮辱即吾人之榮辱，應率先為大業倡導，致力於無史記與吾人偉大神聖的使命，從今天做起，從自身做起。

三、强化黨政工作，密切聯繫，促進西南各路運輸效率，黨與政本為一體，有些同志尚未能確切明瞭此種關係，使工作上遭受莫大的損失，吾人應知黨的工作和政的工作是一致的，堅

黨的同志是抗戰建國的大時代，今年是全國反攻的勝利年，吾人抗建大業必有進展；全國全面勝利可立而待，當此光明在望之日，吾人感到無限的興奮，充滿無窮的愉快。惟古話有云：「作始猶簡，既學舊類」，總裁亦有明示：「勝利之獲取，全賴最堅之努力」，據於此勝利，吾人急感肩負之重，任務繁重，民族禍在開來之革命工作，正待吾黨奮力，以竟全功。同盟國家全面反攻之勝利，亦賴全國同胞同心協力，促早完成，吾人承乏本路黨，重責，自維任重才輕，私憚不滿，惟有竭盡忠誠，勉力以赴，茲似剝頭，顯就本黨所負抗戰建國之大責，與吾人所負之任務，列要提出與各同志共勉。對抗戰建國已有不少貢獻，就黨務方面言，真足相當基礎；惟就吾黨同志應負之使命，則亟待努力之點尚多，若人不能否，甚少數同志還未參加黨的組織；吾人更不尙有同志未能站在自身工作崗位上，以身作則，則此種現象，發揮黨的力量，甚至有些同志脫離了黨的會議，不能經常出席，黨的決議，不能執行，黨的命令不能絕對遵守，黨員的行動不能一致，這些現象，確是本黨的失敗，爲了革命的前途：國家的前途，我們必須要做到：

凡同志必得加入黨的組織，以區分小黨，爲吾人之主要生活，總裁於去歲十

凡屬本黨同志，應編入組分部與小組，按時出席小組會議，此與本黨其層組織之健全，最為重要。又曰：「此次全會閉幕以後，本席必申請編入一定之區分部，按期出席小組會議，以爲全黨同志之倡導望我全體同志咸本斯旨，努力實行，以嚴密本黨之組織與紀律，發揮本黨之精神與力量。」吾人於此，可知參加黨的組織，出席黨的會議，爲黨員應有之義務，亦即黨對吾人最低限度之要求。且惟有參加黨的區分部小組，而後可以不從組織中培養服從紀律的精神，鍛鍊工作的能力，惟有過小組會議生活，而後可以從會議中養成互相切磋，互相規勸之優良習慣，與爲黨服務之精神。從今天起務須做到以區分部爲吾人之家庭，以小組會議爲吾人之學校，如此黨的組織才能健全，黨的精神才能發揮，革命的前途才有希望。

江小以先之垂之的精神，加強工作效能，樹立革命同志的風氣，輔導在地主社會開闢我詞中又說：「吾黨幾十年來的革命工作，可以說是着於掃蕩一切三民主義的障礙」。然則三民主義之障礙爲何？歸納而言之，凡一切違反三民主義的行動以及一切落伍的不前進的思想，均可說是三民主義的障礙，也。說即是吾人革命的對象。當前一般的社會現象，大體受着舊社會不良的習俗支配，苟且偷安的習慣與自私自利的心理，當著想的存在，這種傳統的不良的習俗，頗是以影響吾人革命之進行。吾黨同志，身負革命護國之大責，責任，矧宜以身作則，發揚刻苦耐勞的服務精神，且必須使此種精神造成一種新的革命的風氣。轉移一切不適於時代要求的習俗。吾黨謂「君子之德風，小人之德孽，孽上之風必偃」。如果我們黨裏面的同志，尤其是在事業上較有地位的同志，能率先倡導，以身作則，以勞之精神，振奮革命的情緒，以創進事業，才可範乎羣衆，形成一種風氣，則黨的一切主張與決定，當不難透進羣衆裏面去執行，總要在十中全會開

的基礎組織，循分區到鄉有的責任，應該要參照黨的活動、發揮黨的力量。吾人身負建黨建國之責，黨的成敗即吾人之成敗。黨的奮鬥即吾人之榮辱，路運輸效率，黨與政本為一體，有些同志尚未能確切明瞭此種關係，故使工作上遭受莫大的損失，吾人應知黨的工作和政的工作是分離的，對於我們自身工作有政權，即是政的工作收效，反之，政的成功亦即是吾人的成功，關於這相因相成的道理，吾黨同志應切實了解，然後才能把所有的力量合併為一個力量，集中在共同的目標上去。總裁亦曾昭告吾人：「今吾黨治之下，政治經濟未盡完善，且以至進步，毋謂為黨之不健全之所致，苟本黨自身組織健全，執行黨的決策，發揮黨的力量，則一切政治、經濟皆可依照本黨之政綱政策如願完成。」遂済然成公。所以我們一切工作，皆以政治運輸之發展為中心，務使西南各路運動，為在抗戰建國的立場上，完成其偉大神聖的使命。

親愛的同志們！在全路的各線上，我們有無數的區分部更有無數的小組，這些小分部和小組，就是我們工作所依據。我們必得逼上組織齊一步驟，以鐵的紀律，發揮大無畏的精神，在抗戰地成長起來。堅韌的敵人，以及一切反革命的勢力，正在向我們藐視，正在向我們進攻，在這錯誤的現階段，正吾人刮垢磨光之時，我們必得信賴民族億萬斯年的強大力量，將從這裏蓬蓬勃勃地沉着而堅毅，站在各自的崗位上，以堅強不拔的精神來完成這偉大的歷史任務！